
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΠΡΟΕΞΗΡΧΕ
ΤΗΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗΣ ΘΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙ ΤΗΙ
ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΙ ΤΩΝ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ
ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΟΦΙΑΣ

Της Θείας Λειτουργίας την επέτειω των 100 ετών από τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας – Μετόχιο του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια στις 30
Νοεμβρίου 2014 τέλεσε στον πανηγυρίζοντα Ναό ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησία της
Βουλγαρίας.

Επίσης συλλειτούργησαν Ιεράρχες της Βουλγαρικής Εκκλησίας οι Μητροπολίτες Βίντιν
Δομετιανός και Λοβτσού Γαβριήλ καθώς και οι Μητροπολίτες Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε
Κύριλλος, επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας στους εορτασμούς και
Λουγκάνς και Αλτσώφσκ Μητροφάνης, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων της Ουκρανικής Εκκλησίας. Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιμανδρίτης Γεράσμος
Γκεόργκιεφ, Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, ο Αρχιμανδρίτης
Αμβρόσιος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ζωγράφου Αγίου Όρους, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος



Δημητρώφ, έξαρχος του Πατριάρχη Βουλγαρίας στη Μόσχα, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος
Βασίλτσεφ, Προίστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου και εκπρόσωπος του Πατριάρχη
Μόσχας στη Σόφια, ο Α’ πρωτοδιάκονος του Ιερού Ναού του Σωτήρος Χριστού Μόσχας
Κωνσταντίνος Μπαργκάν, κληρικοί του Μετοχίου στη Σόφια.

Κατά τη μεγάλη Είσοδο εμνημονεύθησαν σύμφωνα με το έθιμο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Βουλγαρίας ο Ρώσος τσάρος Αλέξανδρος Β΄ απελεθερωτής της Βουλγαρίας, Ρώσοι, Βούλγαροι και
λοιποί στρατιώτες πεσόντες στο πεδίο μάχης αγωνισάμενοι υπέρ της απελευθερώσεως της
Βουλγαρίας από το Οθωμανικό ζυγό. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Προκαθήμενος της
Βουλγαρικής Εκκλησίας εκφώνησε λόγο κατά τον οποίο μεταξύ άλλων ανέφερε: «Κατ΄αυτή τη
πανηγυρική ημέρα αφού αξιωθήκαμε της μετοχής στη Θεία Λειτουργία ας ευχαριστήσουμε τον
Κύριο για τη χαρά της αδελφικής κοινωνίας και την ευκαιρία να διατρανώσουμε τη δύναμη της ἐν
Κυρίῳ ενότητάς μας και θυσιαστικής αγάπης η οποία ανέκαθεν συνδέι τους λαούς της Ρωσίας και
της Βουλγαρίας. Ας ευχαριστήσουμε τον Κύριο και γι΄αυτό τον Ιερό Ναό – Μετόχιο του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σόφια, ο οποίος εδώ και μια εκατονταετία επιμαρτυρεί τους
ακατάλυτους δεσμούς μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών και των λαών μας. Ο Ναός είναι τρόπον
τινά γέφυρα μεταξύ μας. Ως ανεξάντλητη πηγή μας προσφέρει πολύτιμους καρπούς του πλούσιου
θησαυροφυλακίου του Ρωσικού Ορθόδοξου πνεύματος και του Ρωσικού πολιτισμού».

Ακόμα ο Αγιώτατος κ. Νεόφυτος τόνισε την τεράστια σημασία της μορφής του υπηρετήσαντος
στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου μακαριστού Αρχιεπισκόπου Μπογκοτσάρωφ Σεραφείμ Σόμπολεφ, ο
οποίος «με πατρική στοργή ποίμανε τόσο τα τέκνα της Ρωσικής όσο και Βουλγαρικής Εκκλησίας».
Ο Πρκαθήμενος της Βουλγαρικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Αρχιμανδρίτη Φίλιππο
Βασίλτσεφ για τους κόπους του σχετικά με την αποκατάσταση του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου με
αποτέλεσμα να επανέλθει στο πρωταρχικό του κάλλος, για την καθημερινή μέριμνα των πιστών και
την ατμόσφαιρα της θερμής αδελφικής αγάπης διά της οποίας χαρακτηρίζονται οι σχέσεις του
Μετοχίου με κληρικούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Σε ανάμνηση των επετειακών εκδηλώσεων ο Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκκλησίας
προσέφερε στον Μητροπολίτη Αικατερινουπόλεως μια εικόνα του Αγίου Ιωάννου της Ρίλα, στον
Μητροπολίτη Λουγκάνσκ και Αλτσώφσκ μια εικόνα του Αγίου Κλήμεντος Αχρίδος και σταυρό
ευλογίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου

Από την πλευρά του ο Προϊστάμενος του Μετοχίου Αρχιμανδρίτης Φίλιππος αντιφωνώντας τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο και τους συλλειτουργήσαντες Ιεράρχες τόνισε: «Η
σημερινή ημέρα είναι ιστορική για τον Ιερό μας Ναό και Μετόχιο. Η Θεία Λειτουργία της οποία
προεξήρχε η Υμετέρα Αγιότης αποτέλεσε πνευματικό αποκορύφωμα των εορτασμών εξ αφορμής
της εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της
Λυκίας, τα οποία τελέσθησαν στις 24 Νοεμβρίου 1914...Είναι συμβολικό ότι σήμερα κατά τη Θεία
Λειτουργία παρίσταται ο τσάρος Συμεών, ενώ πριν από εκατό χρόνια στην τελετή εγκαινίων
παρέστη ο πατέρας του, αναδεκτός του Ρώσου τσάρου Νικολάου Β΄, του Πάθος φέροντος, ο οποίος
μαρτύρησε στην Αικατερινούπολη».

Ο Προϊστάμενος του Ρωσικού Ναού προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο μια ασημένια
λειψανοθήκη με τεμάχιο του τιμίου λειψάνου Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου,
μετ΄ευχών να προστατεύει και να σκέπει τη Σόφια και όλη την Εκκλησία της Βουλγαρίας.

Επίσης μίλησε και Μητροπολίτης Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε Κύριλλος, ο οποιος
ειδικότερα ανέφερε: «Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και με εντολή του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, συμμετέχουμε σε αυτούς τους



μεγαλοπρεπείς εορτασμούς επί τῃ εκατονταετηρίδι από τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου
Νικολάου της πόλεως Σόφιας. Οι καρδιές μας είναι γεμάτες με ιδιαίτερη χαρά επειδή ευρισκόμαστε
στο Ρωσικό Ναό, ο οποίος έχει γίνει σύμβολο μιας αδιάκοπης πνευματικής σχέσεως η οποία πάντα
υπήρχε μεταξύ των λαών μας, τους οποίους ποιμαίνουν οι αδελφές μας Εκκλησίες».

Εκ μέρους του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκλησίας της Ρωσίας ο Μητροπολίτης Κύριλλος
προσέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο ένα πατριαρχικό σετ και αέρους.

Επίσης απένειμε τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Εκκλησίας στους δωρητές αφιερωτές του
Μετοχίου και σε όσους συνέβαλαν στην οργάνωση των επετειακών εκδηλώσεων.

Ο Μητροπολίτης Λουγκάνσκ και Αλτσώφσκ Μητροφάνης μετέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Νεόφυτο χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίυ. Σε
ανάμνηση της επετείου προσέφερε στον κ. Νεόφυτο έναν πίνακα με αναπαράσταση της Λαύρας
των Σπηλαίων του Κιέβου.

Στην κρύπτη ο Μητροπολίτης Κύριλλος τέλεσε Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του Αρχιεπισκόπου
Σεραφείμ Σόμπολεφ.

Αυθημερόν στον «Οίκο της Μόσχας» παρατέθηκε επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της επετείου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50859/
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